

# 许昌市水利局文件

许市水〔2022〕95号

签发人：苏凯强

办理结果：B

## 许昌市水利局 关于对市七届人大九次会议 第23号议案的答复

康丙欣等代表：

您们提出的关于“实施颍河综合治理”的议案收悉。首先，感谢您们对我市水利工作的关注，针对您们的建议，经与市公路事业发展中心和市交通运输局共同研究，现答复如下：

颍河是我市重要的防洪河道，市水利局一直非常重视对颍河的治理和保护。今年以来，市水利局纵深推进河湖“清四乱”常态化规范化，督促各级河湖长切实履职尽责，加大清理整治力度，

持续推动“四乱”问题动态清零，持续改善颍河河湖生态系统，推动颍河实现水生态良性循环。同时，组织有关技术人员对颍河进行实地踏勘，对主要河道断面进行测量，初步谋划了许昌市颍河治理工程。主要涉及禹州市、襄城县、建安区，其中禹州市颍河综合治理工程，概算总投资 7.02 亿元，主要建设内容包括河道清淤疏浚、堤防加高加固、险工护岸、防汛道路修建等。目前，该工程可研编制已完成，已申请 2023 年中央预算内水利投资建议计划，待投资下达后，市水利局将及时督促相关县（市、区）水利部门，争取工程早日开工建设。

经市公路事业发展中心实地调查，与颍河综合治理相关的主要为沿颍河带横跨国省公路桥梁。下一步，公路部门将按照“预防为主、防治结合”的原则，进一步做好相关桥梁养护管理工作，确保桥梁运营安全。

市交通运输局目前规划建设有焦平高速公路（新密至襄城段）、许昌市绕城高速公路。焦平高速公路（新密至襄城段），项目总里程约 95.455 公里，途径禹州市，设置茌庄枢纽、顺店、神垕 3 处互通式立交。许昌市绕城高速公路，项目总里程约 54.418 公里，途径禹州市，设置古城互通式立交。两个项目建成后，将更加密切禹州市对外经济联系，大力提升区域经济竞争力，实现

旅游资源开发、产业协同发展。

感谢您们对许昌市水利工作的关注、关心，希望您们能一如既往地支持水利事业发展！



(联系单位及电话：许昌市水利局 0374-6061901)

---

抄送：市人大选工委（3份），市委市政府督查局（1份）。

禹州市人大、禹州市政府（各1份）。

---

许昌市水利局办公室

2022年10月14日印发

---